

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

6 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 600

24-08-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾ പുനരുദ്ധീകരിക്കാൻ നടപടി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) പ്രളയം, കോവിഡ് തുടങ്ങിയ ദുരന്തങ്ങൾ മൂലം പ്രതിസന്ധി നേരിട്ട ചെറുകിട, കുടിൽ വ്യവസായങ്ങൾ പുനരുദ്ധീകരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(എ) പ്രളയം, കോവിഡ് തുടങ്ങിയ ദുരന്തങ്ങൾ മൂലം പ്രതിസന്ധി നേരിട്ട ചെറുകിട, കുടിൽ വ്യവസായങ്ങൾ പുനരുദ്ധീകരിക്കാൻ വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി കൂടുതൽ ഇളവുകളും ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുകയും പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വിശദവിവരങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>പ്രളയാനന്തര സഹായ പദ്ധതികൾ</p> <p>1. പ്രളയം ബാധിച്ച സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട-ഇടത്തരം സംരംഭക യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള ധനസഹായം</p> <p>പ്രളയ ബാധിതമായ ഉത്പാദന മേഖലയിലുള്ള യൂണിറ്റുകൾക്ക് പ്രാരംഭഘട്ട സഹായം, നിക്ഷേപ സഹായം എന്നിങ്ങനെ താഴെ പറയുംപ്രകാരമാണ് ഈ പദ്ധതി മുഖേന ധനസഹായം നൽകിയിരുന്നത്. ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് സ്ഥാപനം പുനർ നിർമ്മിക്കുവാൻ Total Fixed Capital Investment-ന്റെ 15% മുതൽ 40% വരെ (പരമാവധി 20 ലക്ഷം രൂപ)-യും, പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് 30 ലക്ഷം രൂപ വരെയും. ആകെ യോഗ്യമായ ധനസഹായത്തിന്റെ 50% തുക Start up support ആയി പരമാവധി 5 ലക്ഷം രൂപ ആദ്യഘട്ടത്തിലും ബാക്കി തുക യൂണിറ്റ് പുനരാരംഭിക്കുന്ന/പുനർ നിർമ്മിക്കുന്ന മുറയ്ക്കാണ് നൽകുന്നത്.</p> <p>2. പ്രളയം ബാധിച്ച സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട-ഇടത്തരം സംരംഭക യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള പലിശയിളവ്</p> <p>പ്രളയം ബാധിച്ച നിർമ്മാണ, സേവനമേഖലയിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾക്ക് 8% പലിശയിളവ് Term ലോണിനും പ്രവർത്തന മൂലധന വായ്പക്കും വർഷാടിസ്ഥാന ക്രമത്തിൽ നൽകിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത ആനുകൂല്യം മൂന്നു വർഷം വരെ യൂണിറ്റുകൾക്ക് ബാങ്കുകൾ വഴി നൽകുകയും യൂണിറ്റുകൾക്ക് അർഹമായ പരമാവധി</p>

തുക പ്രതിവർഷം 5 ലക്ഷം രൂപയായി പരിമിതപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കോവിഡാനന്തര സഹായ പദ്ധതികൾ

കോവിഡാനന്തരം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ ചെറുകിട -ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി 2020 ൽ വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജും 2021 ൽ COVID-19 സമാശ്വാസ പാക്കേജും പ്രഖ്യാപിച്ചു. വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജ് പ്രകാരം "സ്കീം ഫോർ ഇന്റേറസ്റ്റ് സബ്വെൻഷൻ ടു ടേം ലോൺ ആൻഡ് വർക്കിംഗ് ക്യാപിറ്റൽ ലോൺ(Sheme for interest subvention to term loan and Working Capital Loan)" എന്ന ഒരു പുതിയ പദ്ധതിയും നിലവിലുള്ള "സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (Entrepreneur Support Scheme)" യിൽ കൂടുതൽ ഇളവുകളും അനുവദിച്ചു. COVID-19 സമാശ്വാസ പാക്കേജ പ്രകാരം നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന "സ്കീം ഫോർ ഇന്റേറസ്റ്റ് സബ്വെൻഷൻ ടു ടേം ലോൺ ആൻഡ് വർക്കിംഗ് ക്യാപിറ്റൽ ലോൺ", "സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ESS)", "നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി (Interest subvention to Nano House Hold Enterprises)", "ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ് പദ്ധതി (Margin Money Grant to Nano Units)" പദ്ധതികളിൽ കൂടുതൽ ഇളവുകൾ അനുവദിച്ചു.

സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി(ESS)

വ്യവസായ മേഖലയിലെ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി 2012 മുതൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. പ്രാരംഭ സഹായം, നിക്ഷേപസഹായം, സാങ്കേതിക സഹായം എന്നീ മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളായാണ് സഹായം നൽകുന്നത്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ഉല്പാദന സംരംഭങ്ങൾക്ക് സ്ഥിരമൂലധന നിക്ഷേപത്തിന്റെ 15% മുതൽ 45% വരെ പരമാവധി 40 ലക്ഷം രൂപ വരെ ധനസഹായം നൽകുന്നു.

കോവിഡ് 19 -ന്റെ ഭാഗമായി പ്രഖ്യാപിച്ച വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജ് പ്രകാരം സംരംഭകത്വ സഹായ പദ്ധതിയിൽ പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട യുവാക്കൾ, വനിതകൾ, SC/ST വിഭാഗം എന്നിവർക്ക് അധികമായി നൽകുന്ന സബ്സിഡി 5% എന്നത് 10% ആയി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിൽ NRK -യെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. Covid-19 സമാശ്വാസ പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി

ഒരു യൂണിറ്റിന് ലഭിക്കുന്ന പരമാവധി സബ്സിഡി പൊതു വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 20 ലക്ഷത്തിൽ നിന്ന് 30 ലക്ഷമായി ഉയർത്തി. പിന്നോക്ക ജില്ലകളിലെ വ്യവസായങ്ങൾക്കും മുൻഗണന വ്യവസായങ്ങൾക്കും പരമാവധി 30 ലക്ഷം രൂപ എന്നത് 40 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്.

നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി

10 ലക്ഷം രൂപ വരെ സ്ഥിരം മൂലധന നിക്ഷേപം ഉള്ളതും 5 എച്ച്.പി വരെ വൈദ്യുതി ആവശ്യമുള്ളതും, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ മാനദണ്ഡ പ്രകാരം വൈറ്റ്, ഗ്രീൻ എന്നീ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വീട്ടിലുള്ളതോ വീടിനോട് ചേർന്നോ നടത്തുന്ന ഉല്പാദക ജോബ് വർക്ക് സേവനമേഖല വിഭാഗത്തിലുൾപ്പെട്ട നാനോ സംരംഭങ്ങൾക്കാണ്, ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുക. സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ടേം വായ്പ എടുത്ത സംരംഭകർക്ക് വാർഷിക പലിശയിൽ 6% മുതൽ 8% വരെ സബ്സിഡിയായി തിരികെ നൽകുന്നു. വനിതകൾ/പട്ടികജാതി/വർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഇത് 8% വരെ ലഭിക്കുന്നു. മൂന്ന് വർഷത്തേക്കാണ് ഇപ്രകാരം റീ-ഇംബ്ലേസ്റ്റ് ചെയ്ത് നൽകുന്നത്.

സേവനമേഖലയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന യൂണിറ്റുകളെ കൂടി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയതും 5 ലക്ഷം രൂപ വരെ മൂലധനനിക്ഷേപം എന്നത് ഉയർത്തി 10 ലക്ഷം രൂപ വരെ മൂലധനനിക്ഷേപമുള്ള എല്ലാ നാനോ യൂണിറ്റുകളെയും പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയതും Covid-19 സമാശ്വാസ പാക്കേജ് പ്രകാരം ആണ്.

ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നല്ല മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ്

വായ്പാധിഷ്ഠിത പ്രോജക്റ്റുകൾക്ക് Margin money നൽകി കൊണ്ട് അർഹമായ സംരംഭകർക്ക് സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് ചെറു സംരംഭങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. ഉല്പാദന സേവന മേഖലയിൽ ആരംഭിക്കുന്ന (ജോബ് വർക്ക് ഉൾപ്പെടെ) സ്ഥിര മൂലധനവും പ്രവർത്തന മൂലധനവും ഉൾപ്പെടെ ആകെ പ്രോജക്ട് ചെലവ് 10 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള യൂണിറ്റുകൾ ഈ പദ്ധതിയുടെ സഹായത്തിന് അർഹരാണ്. വനിതകൾ, വികലാംഗർ, വിമുക്ത ഭടന്മാർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ എന്നിവർക്ക് ഈ പദ്ധതിയിൽ മുൻഗണന നൽകും. ഈ പദ്ധതിയുടെ 30% ഗുണഭോക്താക്കളും സ്ത്രീ സംരംഭകരായിരിക്കും. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകുന്ന പരമാവധി സഹായം ജനറൽ

വിഭാഗത്തിന് 3 ലക്ഷം രൂപയും മുൻഗണന വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 4 ലക്ഷം രൂപയും ആണ്.

Covid-19 സമാശ്വാസ പാക്കേജ് പ്രകാരം ആണ് സേവനമേഖലയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന നാനോ യൂണിറ്റുകളെയും പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയത്.

സ്കീം ഫോർ ഇൻ്ററസ്റ്റ് സബ്വെൻഷൻ ടു ടേം ലോൺ ആൻഡ് വർക്കിംഗ് ക്യാപിറ്റൽ ലോൺ(Sheme for Interest Subvention to term loan and Working Capital Loan)

പദ്ധതി പ്രകാരം 1/4/2019 മുതൽ 31/12/2021 വരെ അധിക വായ്പയായും പുതുതായും എടുക്കുന്ന ടേം ലോണിനും പ്രവർത്തന മൂലധന വായ്പക്കും പലിശ ഇളവ് അനുവദിക്കുന്നു.

2020 ഡിസംബർ 31 വരെ

ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും നേടുന്ന വായ്പകൾക്കാണ് പലിശയിളവ് നൽകിയിരുന്നത്.

ഇത് Covid-19 സമാശ്വാസ പാക്കേജിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തി 2021 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള

വായ്പകൾക്കായി ഒരു വർഷത്തേക്ക് കൂടി ദീർഘിപ്പിച്ചു.

ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പ ലഭിക്കുന്ന

സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്കും 12

മാസത്തേക്ക് 50% പലിശസഹായം ലഭ്യമാകും.ഒരു

യൂണിറ്റിന് പരമാവധി 1,20,000 രൂപ വരെയാണ്

സഹായം അനുവദിക്കുക.

പ്രവർത്തന രഹിതമായ എം.എസ്.എം.ഇ.

യൂണിറ്റുകൾ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ

മൂലധന ഗ്രാന്റുകളുടെയും, പ്രവർത്തന മൂലധന

പ്രോത്സാഹനങ്ങളുടെയും സഹായത്തോടെ

കഴുവണ്ടി സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള

പ്രവർത്തനരഹിതമായ എം.എസ്.എം.ഇ.

യൂണിറ്റുകളെ പിന്തുണക്കാൻ താഴെപ്പറയുന്ന

പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്.

Revival and rehabilitation scheme for defunct

MSMEs and cashew processing units

The Kerala stressed MSMEs Revival &

Rehabilitation Scheme.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ